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ТВ СЛИ КА ВРЕ МЕ НА

„Не бих се са свим сло жи ла да но ви не жи ве са мо је дан дан“, од го ва ра 
Ол га Бо жич ко вић на опа ску Јо ва на Ћи ри ло ва у ње ном те ле ви зиј ском 
пор тре ту из ци клу са „Не што са свим лич но“ (еми то ва ног 5. ју на 1982). 
„Ипак је то јед на ве ли ка до ку мен та ци ја. Но ви не умру за је дан дан али 
и вас кр са ва ју. Знам љу де ко ји су чи та ве ро ма не на пи са ли та ко што су 
прет ход но у на шим до ку мен та ци ја ма се де ли не де ља ма, ме се ци ма или 
го ди на ма, за ви сно од оно га шта ће да на пи шу. Све то оде у ком пле те и 
то је по сле ипак сли ка јед ног вре ме на“.
 Из ком пле та ко ји се чу ва ју у На род ној би бли о те ци Ср би је, сти гла је 
пр ва збир ка кри ти ка ТВ про гра ма Ол ге Бо жич ко вић, сво је вр сни спољ-
ни по глед на го то во три де це ни је дуг пе ри од по стан ка и раз во ја ТВ про-
гра ма на на шим про сто ри ма. У овом из бо ру, тек сто ви се од но се ис кљу-
чи во на про гра ме на ста ле у про дук ци ји та да шње ТВ Бе о град. Кри ти ке 
про гра ма дру гих ре пу блич ких ТВ цен та ра (За греб, Љу бља на, Са ра је во, 
Ско пље, Ти то град, При шти на и Но ви Сад) као и про гра ма ино стра не про-
из вод ње, об у хва ти ли би бар још јед ну књи гу слич ног оби ма.
 Ол га Бо жич ко вић (Брч ко, 12. март 1921 – Бе о град, 7. април 2004) гим-
на зи ју је по ха ђа ла у Но вом Са ду, ма ту ри ра ла у Са ра је ву, ди пло ми ра ла 
на од се ку за ро ма ни сти ку Фи ло зоф ског фа кул те та у Бе о гра ду. Би ла је 
но ви нар у „По ли ти ци“ од 1948. го ди не. Две и по го ди не, од 1954. до кра-
ја 1956. ра ди ла је у на шој Ам ба са ди у Па ри зу, а он да се вра ти ла у „По-
ли ти ку“ за ко ју пи ше до но вем бра 1981. Пре 1959. пи са ла је и филм ске 
и ра диј ске кри ти ке, по том се сме њи ва ла у кри ти ка ма ра дио и ТВ про-
гра ма са Ми лу ти ном Чо ли ћем, да би се вр ло бр зо уста ли ла као ре дов-
ни ТВ кри ти чар (од 1969. ње на аутор ска ко лум на но си пре по зна тљив на-
зив „Ма ли екран на те ку ћој тра ци“). У по је ди ним пе ри о ди ма (нај че шће 
ка да је од ла зи ла на ТВ фе сти ва ле и ода тле сла ла из ве шта је), ме ња ли су 
је Бла го је Илић, Дра го слав Зи ра Ада мо вић, Мир ко Ми ло ра до вић, Ми-
лан Влај чић, Ол га Бо снић и др. На кон од ла ска из „По ли ти ке“, у пе ри о ду 
1982–85. пи ше о ТВ про гра му за не дељ ник „Ду га“. У исто ри ју ов да шњег 
но ви нар ства упи са ла се и као пр ви до бит ник на гра де ТВ Но во сти „Ду-
шан Ду да Ти мо ти је вић“ за кри тич ки или есе ји стич ки на пис о те ле ви зи-
ји (де цем бар 1976), као и „По ли ти ки не“ на гра де за из у зет но но ви нар ско 
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до стиг ну ће (ја ну ар 1978). Жи ри за до де лу „Ду де Ти мо ти је ви ћа“ је имао 
у ви ду да је Ол га Бо жич ко вић „пру жи ла из ван ре дан до при нос раз во ју 
кри ти чар ске и ства ра лач ке прак се у до ме ну те ле ви зи је“ и да је, као „до-
а јен ју го сло вен ске те ле ви зиј ске кри ти ке, Ол га Бо жич ко вић сво јим на-
пи си ма из ра зи то по зи тив но ути ца ла на до ма ћу те ле ви зиј ску прак су, а 
исто вре ме но у пу ној ме ри до при не ла уоб ли ча ва њу ин те гри те та и про-
фи ла те ле ви зиј ског кри ти ча ра у на шој сре ди ни“.
 Тек сто ви из по ме ну тих ли сто ва ов де су пре не ти у из во ди ма или у це-
ли ни без из ме на, сем у на сло ви ма ко ји су при ла го ђе ни струк ту ри књи-
ге, ми ни мал ним лек тор ским ин тер вен ци ја ма и ис пра вље ним ма те ри-
јал ним гре шка ма. Ра ди пре глед но сти и пре ци зни јег са гле да ва ња укуп-
не сли ке до ма ће ТВ про дук ци је, гру пи са ни су у се дам це ли на. Нај ве ћи 
део књи ге чи не тек сто ви о игра ном про гра му, ко ји су до ми ни ра ли, на-
ро чи то у по че ци ма те ле ви зи је, у вре ме екс пе ри мен тал ног про гра ма (ка-
ко је Бо жич ко ви ће ва све до чи ла у ТВ пор тре ту у „Тре зо ру“, еми то ва ном 
30. ок то бра 2002: „Ни сам има ла ни ка кав узор јер је те ле ви зи ја тек по чи-
ња ла. Сма тра ла сам да до ла зим са ис ку ством чо ве ка ко ји је пи сао о фил-
му и о по зо ри шту јер те ле ви зи ја у се би са др жи и филм и по зо ри ште“). 
Уз сваку емисију наведени су, у поднаслову, основни подаци (наслов, ау-
тори, година производње и/или емитовања). У реконструисању података 
коришћена је грађа Новинске документације Радио Београда, подаци из 
ТВ најава у дневној штампи, „Репертоар Редакције драмског програма 
ТВБ од 1958. до 1983“ Бојане Андрић (у: „Прилози за историју ТВБ, књ. 1“, 
ТВ Београд, 1984), „Водич кроз продукцију Играног програма ТВ Београд“ 
(Бојана Андрић, РТС, 1998), подаци из необјављене књиге „Дечији програм 
Телевизије Београд – првих 25 година“ Милете Кечине, „Видеографија 
до кументарних програма Телевизије Београд 1958– 1991“ истог аутора 
(РТС, 1998) и др.
 Го то во две тре ћи не еми си ја о ко ји ма су на ве де ни тек сто ви, ни су са чу-
ва не (еми то ва не ужи во или на кнад но из бри са не). Пра ти их из бор фо то-
гра фи ја у ко ме је ак це нат био на, та ко ђе, не са чу ва ним еми си ја ма. Та ко 
ово из да ње пред ста вља је дин стве ни траг о огром ној ов да шњој кул тур-
ној ба шти ни и зна ча јан при лог исто ри ји до ма ће те ле ви зи је.




